
A XIII. ORSZÁGOS FŐÉPÍTÉSZI KONFERENCIA AJÁNLÁSAI 

Mosonmagyaróvár  Város  Önkormányzata  és  az  Országos  Főépítészi 
Kollégium  2008.  augusztus  27-29.  között  Mosonmagyaróváron  ren-
dezte meg a XIII.  Országos Főépítészi Konferenciát. 

A  Konferencia  jelmondata  és  címe  „Határtalanul”  volt,  a  cél  pedig  a 
megnyitott  határok  következtében  kialakuló  új  helyzet  elemzése,  az 
ezzel  kapcsolatosan felmerült,  alapvetően a területfejlesztést  és ren-
dezést,  a  településfejlesztést  és  rendezést,  továbbá  a  főépítészi 
munkát  érintő  egyéb  kérdések  megfogalmazása  és  olyan  ajánlások 
kidolgozása,  amelyek  megjelölik  a  következő  évek  legfontosabb  fel-
adatait.
A Konferencia  három -  a  „Problémák”,  a  „Lehetőségek”,  és  a „Nagyí -
tó” - szekcióban vitatta meg a főépítészek által felvetett kérdéseket. 

A  résztvevők  megállapították,  annak ellenére,  hogy az  Európai  Uniós 
csatlakozás  időpontja  már  jóval  korábban  ismert  volt,  vannak  hiá-
nyosságok mind a fejlesztések kidolgozása és meghatározása, mind a 
tervezés, mind pedig a működtetés terén, sok esetben pedig rossz az 
együttműködés.  Felléptek  ugyanakkor  olyan  új  hatások  és  tendenci-
ák, amelyek kezelésére az érdekelt felek még nem, vagy nem megfe-
lelően készültek fel.

A Konferencia az alábbi ajánlásokat fogalmazta meg:

1. A  Konferencia  felhívja  az  állami  vezetés/politika  figyelmét  arra, 
hogy tekintse  át  a  jelenlegi  szabályrendszert  és  hajtsa  végre azo-
kat  a  jogszabályi  változtatásokat,  amelyek  szükségesek  elsősor-
ban a  világörökségi  és  kultúrtáji  területek  védelmével,  megóvásá-
val  kapcsolatban.   Ezek  közül  kiemelt  fontosságú  az  ágazati  lobbi 
érdekek moderálása,  az ezzel kapcsolatos területi  (önkormányzati) 
és szakmai érdekérvényesítés lehetőségének erősítése.

2. A  kormányzati  stratégiát  és  beavatkozásokat  az  érintett  önkor-
mányzatokkal  és civil  szervezetekkel  együttesen kell  kidolgozni, az 
ezzel  kapcsolatos  koncepciót  közösen  kell  megalkotni.  A  jogszabá-
lyokat és az ezzel összefüggésben kidolgozott programok végrehaj-
tását következetesen ellenőrizni kell.

3. Kormányzati  szabályokkal  kell  elősegíteni  azt,  hogy  a  határ  menti 
területek  fejlesztése  kiegyensúlyozott,  egyenrangú  és  közös  ered-
ményeket  hozzon.  Ezzel  párhuzamosan  azt  is  biztosítani  kell,  hogy 
a  határ  menti  régiók  helyzete  más  régiókhoz  képest  ne  térhessen 
jelentősen el, azaz, az ország regionális fejlesztése különböző terü-
letek között összehangoltan történjen meg. 

4. A  Konferencia  rendkívül  fontosnak  tartja  azt,  hogy a  térségek  fej -
lesztési  lehetőségei  legyenek  összehangolva,  az  ehhez  szükséges 
koncepciókat és terveket az érdekeltek közösen dolgozzák ki,  akár 
országos,  akár  regionális,  akár  egyedi  települések  közötti  fejlesz-
tésekről legyen szó.
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5. A határ menti együttműködések során biztosítani kell, hogy az Unió 
által  támogatott  fejlesztések  az  adott  hazai  fejlesztések  között  is 
kiemelt figyelmet kapjanak. 

6. Ki  kell  alakítani  és  megfelelő  szervezethez,  intézményi  háttérhez 
kell  rendelni  a  határokon  átnyúló  együttműködésekre  vonatkozó 
kezdeményezéseket. 

7. A határ  menti,  i l letve  a  határokon  átnyúló  fejlesztések  tervezésé-
nél  a  jelenleginél  jóval  nagyobb  hangsúlyt  kell  helyezni  a  térbeli-
fizikai  környezet adottságaira,  lehetőségeire,  il letve az ebből  adó-
dó  szándékokra.  E  munkába  nevesítve  be  kell  vonni  az  i lletékes 
főépítészeket,  a fejlesztéssel  és rendezéssel  foglalkozó szakembe-
reket. 

8. Az érintett  önkormányzatoknak  sürgősen ki  kell  dolgozniuk azokat 
a  terveket,  amelyek  a  határok  megnyitását  követő  népességván-
dorlás  és  a  gazdasági  erő  nyomulása  révén  az  adott 
település(eke)t veszélyezteti(k). 

9. Meg  kell  teremteni  azt  a  fórumot,  ahol  az  érintett  települések  ki -
cserélhetik az ezzel  kapcsolatos tapasztalataikat,  vagy adott  eset-
ben megszervezhetik  a közös fellépést.  Ezeket a problémákat  nem 
csak  települési,  hanem regionális,  il letve  állami  szinten  is  kezelni 
kell,  -  az  ezt  szolgáló  jogszabályok  és  gazdasági  források  megte-
remtésével.

10. Az  együttműködés  konkrét  formáira,  módozataira,  a  szerzett  ta-
pasztalatok feldolgozására és hasznosítására megfelelő szakembe-
reket kell  képezni. Nem elégséges, bár rendkívül fontos, a jelenleg 
is működő szakmai és önkormányzati  munkatársak továbbképzése, 
hanem más, már működő kapcsolatrendszerek tapasztalatait  is fel-
használó szakembereket is be kell vonni a közös munkába.

11. Az  Országos  Főépítészi  Konferencia  kinyilvánítja,  hogy  a  magyar-
országi  főépítészek  kiemelt  fontosságot  tulajdonítanak  az  Uniós 
hatások  helyi,  regionális  és  országos  integrációjának  és  annak, 
hogy  a  határokon  kívülről  jövő,  az  Uniós  rendnek  megfelelően  ér-
kező  hatásokból  a  lehető  legtöbb és az  egész  országot,  összehan-
goltan pozitívan érintő eredmények szülessenek.

Mosonmagyaróvár – Budapest, 2008. augusztus hónap

                                                                             Országos Főépí -
tészi Kollégium
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